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Klasifikační řád 

A. Hodnocení výsledků vzdělávání žáků  

Podrobnosti hodnocení vycházejí z požadavků rámcových a školních vzdělávacích programů. 

Zásady průběžného hodnocení a hodnocení výsledků vzdělávání na vysvědčení 

a. Zásady průběžného hodnocení 

Hodnocení žáka je organickou součástí výchovně vzdělávacího procesu a jeho řízení. 

Průběžná klasifikace se uplatňuje při hodnocení dílčích výsledků a projevů žáka. 

Při hodnocení žáka klasifikací jsou výsledky vzdělávání žáka a chování žáka ve škole a na akcích pořádaných 
školou hodnoceny tak, aby byla zřejmá úroveň vzdělání žáka, které dosáhl zejména vzhledem k očekávaným 
výstupům formulovaných v učebních osnovách jednotlivých předmětů školního vzdělávacího programu, k 
jeho vzdělávacím a osobnostním předpokladům a k věku žáka. Klasifikace zahrnuje ohodnocení píle žáka a 
jeho přístupu ke vzdělávání i v souvislostech, které ovlivňují jeho výkon. 

Chování neovlivňuje klasifikaci výsledků ve vyučovacích předmětech. 

Vyučující plně vypisuje Titulek sloupce (zkoušení, písemné opakování, práce v hodině a další), typ známky 
volí v rozmezí 1–4 (vyučujícím se doporučuje nastavit vhodné typy váhy pro méně důležité a více důležité 
známky, není vhodné volit pouze jednu váhu pro klasifikaci), datum uvádí vyučující den, kdy byla písemná 
práce psána, nikoliv den zápisu známky do bakalářů a je vždy vyplněno téma. 

U ústního zkoušení a průběžné práce v hodině není nutné uvádět datum v záhlaví známky. Jedná se o 
průběžné doplňování. 

Při hodnocení a klasifikaci pedagogický pracovník uplatňuje přiměřenou náročnost a pedagogický takt vůči 
žákovi.  

Známky se v průběžné klasifikaci mohou přepsat s propsáním do historie. Je doporučeno si ponechat volný 
sloupec za známkou a po doplnění klasifikace známku chybějících nebo opravujících dopsat do 
dodatečného sloupce. 

Vyučující si vede dvojí evidenci známek – klasifikační arch a záznam v Bakalářích. Pokud žáka nebylo možné 
ohodnotit, tak se pro průběžnou klasifikaci použijí jiné symboly: 

A absence (nemoc apod.)  

X nehodnocen (např. po nemoci)  

Pokud již žák navštěvuje výuku a má možnost odevzdat chybějící grafické práce nebo dopsat písemné práce, 
ale nečiní tak i přes výzvu vyučujícího ve třídě před žáky, tak je poté hodnocen v průběžné klasifikaci 
známkou nedostatečnou. 

Doplnění klasifikace z důvodu absence je vhodné především u písemného opakování celou vyučovací 
hodinu. Pokud se jedná o krátké opakovací testy, tak nemusí být známka doplňována.  

Klasifikační stupeň určí učitel, který vyučuje příslušný předmět. 

V předmětu, ve kterém vyučuje více učitelů, určí výsledný klasifikační stupeň za klasifikační období příslušní 
učitelé po vzájemné dohodě s přihlédnutím k časové dotaci, kterou daný učitel vyučuje. 

Ohodnocením výkonu žáka klasifikačním stupněm posuzuje učitel výsledky práce objektivně a přiměřeně 
náročně. 

Ředitel školy je povinen působit na sjednocování klasifikačních měřítek všech učitelů. 



Klasifikaci chování žáků navrhuje třídní učitel po projednání s učiteli, kteří ve třídě vyučují, a s ostatními 
učiteli a rozhoduje o ní ředitel po projednání v pedagogické radě. 

Kritériem pro klasifikaci chování je dodržování pravidel slušného chování a dodržování školního řádu školy 
během klasifikačního období. 

Při klasifikaci chování se přihlíží k uděleným opatřením k posílení kázně pouze tehdy, jestliže tato opatření 
byla neúčinná. 

Škola hodnotí a klasifikuje žáky za jejich chování ve škole a při akcích organizovaných školou.   

Nedostatky v chování žáků se projednávají v pedagogické radě. 

Při celkové klasifikaci přihlíží učitel k věkovým zvláštnostem žáka i k tomu, že mohl v průběhu klasifikačního 
období zakolísat v učebních výkonech pro určitou indispozici. 

Při určování klasifikačního stupně posuzuje učitel výsledky práce objektivně, nesmí podléhat žádnému vlivu 
subjektivnímu ani objektivnímu. 

Podklady pro hodnocení a klasifikaci získávají vyučující zejména: soustavným diagnostickým pozorováním 
žáků, sledováním jeho výkonů a připravenosti na vyučování, různými druhy zkoušek (písemné, ústní, 
grafické, praktické, pohybové,…) kontrolními písemnými pracemi, analýzou výsledků různých činností žáků, 
konzultacemi s ostatními vyučujícími a podle potřeby i psychologickými a zdravotnickými pracovníky. 

Žák školy musí mít z jednohodinového předmětu alespoň dvě známky za každé pololetí, při vícehodinových 
předmětech přiměřeně více. U teoretického předmětu s časovou dotací 3 hodiny a více musí být nejméně 
jedna známka za ústní zkoušení. Od ústního zkoušení lze upustit v předmětech tělesná výchova, informatika 
a v předmětech praktického a grafického zaměření. 

V předmětech, ve kterých je hlavním úkolem žáka vypracování elaborátu za cele klasifikační období 
(konstrukční cvičení, technické kreslení, ateliérová tvorba, projekt, projektování dopravních staveb, stavební 
provoz, technická fyzika, stavební ekonomika a jiné), je do konečného hodnocení započítávána jak 
klasifikace průběžné práce, tak zejména klasifikace celkového elaborátu. Podstatnou součástí klasifikace je 
pak i včasné odevzdání této závěrečné práce dle předem schváleného harmonogramu příslušným 
vyučujícím. 

Učitel oznamuje žákovi výsledek každé klasifikace, klasifikaci zdůvodňuje a poukazuje na klady a nedostatky 
hodnocených projevů, výkonů, výtvorů. Po ústním vyzkoušení oznámí učitel žákovi výsledek hodnocení 
okamžitě. Při hodnocení využívá i sebehodnocení žáka. 

Výsledky hodnocení písemných zkoušek a prací a praktických činností oznámí žákovi nejpozději do dvou 
týdnů. Učitel sděluje všechny známky, které bere v úvahu při celkové klasifikaci, zákonným zástupcům žáka, 
nebo zletilému žákovi a jeho rodičům. 

Kontrolní písemné práce a další druhy zkoušek rozvrhne učitel rovnoměrně na celý školní rok, aby se 
nadměrně nenahromadily v určitých obdobích. 

O termínu písemné zkoušky, která má trvat více než 20 minut, informuje vyučující žáky minimálně jeden 
týden předem. Ostatní vyučující o tom informuje formou zápisu do třídní knihy. V jednom dni mohou žáci 
konat jen jednu zkoušku uvedeného charakteru. 

Učitel je povinen vést soustavnou evidenci o každé klasifikaci žáka průkazným způsobem tak, aby mohl vždy 
doložit správnost celkové klasifikace žáka i způsob získání známek (ústní zkoušení, písemné,…). V případě 
dlouhodobé nepřítomnosti nebo rozvázání pracovního poměru v průběhu klasifikačního období předá tento 
klasifikační přehled zastupujícímu učiteli nebo vedení školy. 

Kromě osobní evidence zapisuje vyučující známky do školní databáze průběžně. Výjimky v termínech zápisů 
může určit ředitel školy. 



Při určování stupně prospěchu v jednotlivých předmětech na konci klasifikačního období se hodnotí kvalita 
práce a učební výsledky, jichž žák dosáhl za celé klasifikační období. Stupeň prospěchu se neurčuje jen na 
základě průměru z klasifikace za příslušné období. Výsledná známka za klasifikační období musí odpovídat 
známkám, které žák získal a které byly sděleny zákonným zástupcům nebo zletilému žákovi. 

Případy zaostávání žáků v učení a nedostatky v jejich chování se projednají v pedagogické radě, a to 
zpravidla k polovině listopadu a k polovině dubna příslušného školního roku. 

Na konci klasifikačního období, v termínu, který určí ředitel školy, zapíší učitelé příslušných předmětů číslicí 
výsledky celkové klasifikace do třídního výkazu a připraví návrhy na umožnění opravných zkoušek, na 
klasifikaci v náhradním termínu apod. 

Zákonné zástupce žáka, nebo zletilého žáka a jeho rodiče informuje o jeho prospěchu a chování třídní učitel 
a učitelé jednotlivých předmětů v polovině prvního a druhého pololetí. Během školního roku třídní učitel 
nebo učitel, jestliže o to zákonní zástupci žáka, nebo zletilý žák a rodiče požádají. 

Informace jsou rodičům předávány převážně při osobním jednání na třídních schůzkách. Zákonným 
zástupcům a rodičům, kteří se nemohli dostavit na školou určený termín, poskytnou vyučující možnost 
individuální konzultace. Údaje o klasifikaci a hodnocení chování žáka jsou sdělovány pouze jemu a jeho 
zákonným zástupcům a rodičům, nikoli veřejně. 

V případě mimořádného zhoršení prospěchu žáka informuje rodiče, nebo zletilého žáka vyučující předmětu 
bezprostředně a prokazatelným způsobem. 

Pokud je klasifikace žáka stanovena na základě písemných nebo grafických prací, vyučující tyto práce 
uschovávají po dobu, během které se klasifikace žáka určuje nebo ve které se k ní mohou zákonní zástupci 
žáka nebo zletilý žák odvolat - tzn. celý školní rok včetně hlavních prázdnin, v případě žáků s odloženou 
klasifikací nebo opravných zkoušek, dokud nebudou tyto zkoušky vykonány včetně doby pro možné 
odvolání. Opravené písemné práce musí být předloženy všem žákům a na požádání ve škole také zákonným 
zástupcům a rodičům. 

Vyučující dodržují zásady pedagogického taktu, zejména neklasifikují žáky ihned po jejich návratu do školy. 
Po nepřítomnosti delší než jeden týden, nemusí žáci dopisovat do sešitů látku za dobu nepřítomnosti, 
pokud to není jediný zdroj informací. Účelem zkoušení není nacházet mezery ve vědomostech žáka, ale 
hodnotit to, co umí. Učitel klasifikuje jen probrané učivo, před prověřováním znalostí musí mít žáci dostatek 
času k naučení, procvičení a zažití učiva. 

Výchovná poradkyně je povinna seznamovat ostatní vyučující s doporučením pedagogicky-psychologické 
poradny nebo školního poradenského centra, které mají vztah ke způsobu hodnocení a klasifikace žáka a 
způsobu získávání podkladů. Údaje o nových vyšetřeních jsou součástí zpráv výchovné poradkyně na 
pedagogické radě. 

Zkoušení je prováděno zásadně před kolektivem třídy, popř. komisí jmenovanou ředitelem školy. 
Nepřípustné je individuální přezkušování po vyučování v kabinetech. Výjimka je možná jen při 
diagnostikované vývojové poruše, kdy je tento způsob doporučen ve zprávě psychologa. 

Vyučujícím se doporučuje pro jednotlivé předměty uschovat práce žáků vyššího ročníku s výborným 
hodnocením pro inspiraci žáků. 

Vyučují před písemným opakováním nebo odevzdáním informuje žáky, jakou váhu bude daná známka mít. 
Pomocí váhy je možné lépe hodnotit úplnost a ucelenost práce žáka v daném pololetí. Doporučení - 
průběžně odevzdávané práce, výkresy (váha 2), kompletace (váha 4). 

b. Hodnocení výsledků vzdělávání na vysvědčení 

Každé pololetí se vydává žákovi vysvědčení. Za první pololetí lze žákovi vydat místo vysvědčení výpis z 
vysvědčení. 



Hodnocení výsledků vzdělávání žáka na vysvědčení je vyjádřeno klasifikací. 

Do vyššího ročníku postoupí žák, který na konci druhého pololetí příslušného ročníku prospěl ze všech 
povinných předmětů stanovených školním vzdělávacím programem, s výjimkou předmětů, z nichž se žák 
nehodnotí.  

Vyučující při závěrečné klasifikaci přihlíží na úplnost splněných úkolů a písemných prací. 

Při absenci dvacet procent a vyšší v daném předmětu za klasifikační období je možné pro objektivní příčiny 
žáka v daném termínu nehodnotit. 

Nelze-li žáka hodnotit na konci prvního pololetí, určí ředitel školy pro jeho hodnocení náhradní termín, a to 
tak, aby hodnocení za první pololetí bylo provedeno nejpozději do konce června. Není-li možné žáka 
hodnotit ani v náhradním termínu, žák se za první pololetí nehodnotí. Není-li žák hodnocen z povinného 
předmětu vyučovaného pouze v prvním pololetí ani v náhradním termínu, neprospěl. 

Nelze-li žáka hodnotit na konci druhého pololetí, určí ředitel školy pro jeho hodnocení náhradní termín, a to 
tak, aby hodnocení za druhé pololetí bylo provedeno nejpozději do konce září následujícího školního roku. 
Do doby hodnocení navštěvuje žák nejbližší vyšší ročník. Není-li žák hodnocen ani v tomto termínu, 
neprospěl. 

Žák, který na konci druhého pololetí neprospěl nejvýše z 2 povinných předmětů, nebo žák, který neprospěl 
na konci prvního pololetí nejvýše z 2 povinných předmětů vyučovaných pouze v prvním pololetí, koná z 
těchto předmětů opravnou zkoušku nejpozději do konce příslušného školního roku v termínu stanoveném 
ředitelem školy. Opravné zkoušky jsou komisionální. 

Žák, který nevykoná opravnou zkoušku úspěšně nebo se k jejímu konání nedostaví, neprospěl. Ze závažných 
důvodů může ředitel školy žákovi stanovit náhradní termín opravné zkoušky nejpozději do konce září 
následujícího školního roku. 

Má-li zletilý žák nebo zákonný zástupce nezletilého žáka pochybnosti o správnosti hodnocení na konci 
prvního nebo druhého pololetí, může do 3 pracovních dnů ode dne, kdy se o hodnocení prokazatelně 
dozvěděl, nejpozději však do 3 pracovních dnů od vydání vysvědčení, požádat ředitele školy o komisionální 
přezkoušení žáka; je-li vyučujícím žáka v daném předmětu ředitel školy, krajský úřad. Komisionální 
přezkoušení se koná nejpozději do 14 dnů od doručení žádosti nebo v termínu dohodnutém se zletilým 
žákem nebo zákonným zástupcem nezletilého žáka. 

V odůvodněných případech může krajský úřad rozhodnout o konání opravné zkoušky a komisionálního 
přezkoušení na jiné střední škole. Zkoušky se na žádost krajského úřadu účastní školní inspektor. 

Výsledky vzdělávání žáka v jednotlivých povinných a nepovinných předmětech stanovených školním 
vzdělávacím programem se v případě použití klasifikace hodnotí na vysvědčení stupni prospěchu: 

a) 1 - výborný, 

b) 2 - chvalitebný, 

c) 3 - dobrý, 

d) 4 - dostatečný, 

e) 5 - nedostatečný. 

Není – li možné žáka hodnotit z některého předmětu, uvede se na vysvědčení u příslušného předmětu 
místo stupně prospěchu slovo „nehodnocen (a)“. 

Pokud je žák z vyučování některého předmětu zcela uvolněn, uvede se na vysvědčení u příslušného 
předmětu místo stupně prospěchu slovo „uvolněn (a)“ 

V denní formě vzdělávání se chování žáka hodnotí stupni hodnocení: 



a) 1 - velmi dobré, 

b) 2 - uspokojivé, 

c) 3 - neuspokojivé. 

Celkové hodnocení žáka se na vysvědčení vyjadřuje stupni: 

a) prospěl (a) s vyznamenáním, 

b) prospěl (a), 

c) neprospěl (a), 

d) nehodnocen (a). 

Žák prospěl s vyznamenáním, není-li klasifikace nebo slovní hodnocení po převodu do klasifikace v žádném 
povinném předmětu horší než stupeň 2 - chvalitebný a průměrný prospěch z povinných předmětů není 
horší než 1,50 a chování je hodnoceno jako velmi dobré.  

Žák prospěl, není-li klasifikace nebo slovní hodnocení po převodu do klasifikace v některém povinném 
předmětu vyjádřena stupněm 5 - nedostatečný. 

Žák neprospěl, je-li klasifikace nebo slovní hodnocení po převodu do klasifikace v některém povinném 
předmětu vyjádřena stupněm 5 – nedostatečný nebo není – li žák hodnocen z některého předmětu na 
konci druhého pololetí. 

Žák je nehodnocen, pokud ho není možné hodnotit z některého předmětu na konci 1. pololetí ani v 
náhradním termínu. 

Termíny vydávání vysvědčení: 

V posledním vyučovacím dnu období školního vyučování se předává žákům vysvědčení, po ukončení 
prvního pololetí může škola vydat místo vysvědčení výpis z vysvědčení. V závěrečném ročníku středního 
vzdělávání se předává žákům vysvědčení v posledním vyučovacím dni posledního týdne před přípravou na 
maturitní a závěrečné zkoušky. 

Na vysvědčení není přípustné provádět opravy zápisu. Podpisy na vysvědčeních musí být originální. Školy 
vydávají stejnopisy a opisy vysvědčení; za vystavení tohoto stejnopisu či opisu požaduje škola úhradu 
vynaložených nákladů ve výši 40 Kč za stránku.   

Ukončování středního vzdělávání 

Dokladem o dosažení středního vzdělání s maturitní zkouškou je vysvědčení o maturitní zkoušce.  

Vysvědčení o maturitní zkoušce jsou opatřena doložkou o získání příslušného stupně vzdělání. 

Kritéria stupňů prospěchu 

Pro potřeby klasifikace se předměty dělí do tří skupin:  

• předměty s převahou teoretického zaměření,  

• předměty s převahou praktických činností a  

• předměty s převahou výchovného a uměleckého odborného zaměření. 

Kritéria pro jednotlivé klasifikační stupně jsou formulována především pro celkovou klasifikaci. Učitel však 
nepřeceňuje žádné z uvedených kritérií, posuzuje žákovy výkony komplexně, v souladu se specifikou 
předmětu.  

a. Klasifikace ve vyučovacích předmětech s převahou teoretického zaměření 

Převahu teoretického zaměření mají jazykové, společenskovědní, přírodovědné předměty, matematika a 
teoretické odborné předměty. 



Při průběžné klasifikaci praktických činností, které jsou součástí předmětů uvedených v předchozí větě, 
postupuje učitel podle zásad pro klasifikaci v předmětech s touto činností. 

Při klasifikaci výsledků ve vyučovacích předmětech teoretického zaměření se v souladu s požadavky 
učebních osnov hodnotí: ucelenost, přesnost a trvalost osvojení požadovaných poznatků, faktů, pojmů, 
definic, zákonitostí a vztahů, kvalita a rozsah získaných dovedností vykonávat požadované intelektuální a 
motorické činnosti, schopnost uplatňovat osvojené poznatky a dovednosti při řešení teoretických a 
praktických úkolů, při výkladu a hodnocení společenských a přírodních jevů a zákonitostí, kvalita myšlení, 
především jeho logika, samostatnosti a tvořivost, aktivita v přístupu k činnostem, zájem o ně a vztah k nim, 
přesnost, výstižnost a odborná i jazyková správnost ústního a písemného projevu, kvalita výsledků činností, 
osvojení účinných metod samostatného studia. 

Výchovně vzdělávací výsledky se klasifikují podle těchto kritérií: 

Stupeň 1 (výborný) 

Žák ovládá požadované poznatky, fakta, pojmy, definice a zákonitosti uceleně, přesně a úplně a chápe 
vztahy mezi nimi. Pohotově vykonává požadované intelektuální a motorické činnosti. Samostatně a tvořivě 
uplatňuje osvojené poznatky a dovednosti při řešení teoretických a praktických úkolů, při výkladu a 
hodnocení jevů a zákonitostí. Myslí logicky správně, zřetelně se u něho projevuje samostatnost a tvořivost. 
Jeho ústní a písemný projev je správný, přesný a výstižný. Grafický projev je přesný a estetický. Výsledky 
jeho činnosti jsou kvalitní, pouze s menšími nedostatky. Je schopen samostatně studovat vhodné texty. 

Stupeň 2 (chvalitebný) 

Žák ovládá požadované poznatky, fakta, pojmy, definice a zákonitosti v podstatě uceleně, přesně a úplně. 
Pohotově vykonává požadované intelektuální a motorické činnosti.  

Samostatně a produktivně nebo podle menších podnětů učitele uplatňuje osvojené poznatky dovednosti 
při řešení teoretických a praktických úkolů, při výkladu hodnocení jevů a zákonitostí. Myslí správně, v jeho 
myšlení se projevuje logika a tvořivost. Ústní a písemný projev mívá menší nedostatky ve správnosti, 
přesnosti a výstižnosti. Kvalita výsledků činnosti je zpravidla bez podstatných nedostatků. Grafický projev je 
estetický, bez větších nepřesností. Je schopen samostatně nebo s menší pomocí studovat vhodné texty. 

Stupeň 3 (dobrý) 

Žák má v ucelenosti, přesnosti a úplnosti osvojení si požadovaných poznatků, faktů, pojmů, definic a 
zákonitostí nepodstatné mezery. Při vykonávání požadovaných intelektuálních a motorických činností 
projevu nedostatky. Podstatnější nepřesnosti a chyby dovede za pomoci učitele korigovat. V uplatňování 
osvojených poznatků a dovedností při řešení teoretických a praktických úkolů se dopouští chyb. Uplatňuje 
poznatky a provádí hodnocení jevů a zákonitostí podle podnětů učitele. Jeho myšlení je vcelku správné, ale 
málo tvořivé, v jeho logice se vyskytují chyby. V ústním a písemném projevu má nedostatky ve správnosti, 
přesnosti a výstižnosti. V kvalitě výsledků jeho činnosti se projevují častější nedostatky, grafický projev je 
méně estetický a má menší nedostatky. Je schopen samostatně studovat podle návodu učitele. 

Stupeň 4 (dostatečný) 

Žák má v ucelenosti, přesnosti a úplnosti osvojení si požadovaných poznatků závažné mezery. Při provádění 
požadovaných intelektuálních a motorických činností je málo pohotový a má větší nedostatky. V 
uplatňování osvojených poznatků a dovedností při řešení teoretických a praktických úkolů se vyskytují 
závažné chyby. Při využívání poznatků pro výklad a hodnocení jevů je nesamostatný. V logice myšlení se 
vyskytují závažné chyby, myšlení není tvořivé. Jeho ústní a písemný projev má vážné nedostatky ve 
správnosti, přesnosti a výstižnosti. V kvalitě výsledků jeho činnosti a v grafickém projevu se projevují 
nedostatky, grafický projev je málo estetický. Závažné nedostatky a chyby dovede Žák s pomocí učitele 
opravit. Při samostatném studiu má velké těžkosti. 

Stupeň 5 (nedostatečný) 



Žák si požadované poznatky neosvojil uceleně, přesně a úplně, má v nich závažné a značné mezery. Jeho 
dovednost vykonávat požadované intelektuální a motorické činnosti má velmi podstatné nedostatky. V 
uplatňování osvojených vědomostí a dovedností při řešení teoretických a praktických úkolů se vyskytují 
velmi závažné chyby. Při výkladu a hodnocení jevů a zákonitostí nedovede své vědomosti uplatnit ani s 
podněty učitele. Neprojevuje samostatnost v myšlení, vyskytují se u něho časté logické nedostatky. V 
ústním a písemném projevu má závažné nedostatky ve správnosti, přesnosti i výstižnosti. Kvalita výsledků 
jeho činnosti a grafický projev mají vážné nedostatky. Závažné nedostatky a chyby nedovede opravit ani s 
pomocí učitele. Nedovede samostatně studovat. 

b. Klasifikace ve vyučovacích předmětech s převahou praktického a grafického zaměření 

Převahu praktické činnosti má např. výuka předmětu praxe, odborný výcvik, převahu grafické činnosti mají 
předměty konstrukční cvičení, ateliérová tvorba, projekt, odborné kreslení a jiné. 

Při průběžné klasifikaci teoretických poznatků, které jsou součástí předmětů těchto předmětů postupuje 
učitel podle kritérií pro hodnocení předmětů s teoretickým zaměřením. 

Vyučující v předmětech, kde žáci zpracovávají grafické práce u maturitních oborů, které odevzdávají, stanoví 
harmonogram, který žákům předá, a dohlíží na jeho plnění. V případě, že žák dle harmonogramu nepracuje 
a neodevzdává, tak je hodnocen stupněm nedostatečným. Dále je doporučeno k harmonogramu připojit 
hodnotící kritéria maturitní práce. Je důležité především u ucelených odevzdání projektů. Datum u 
klasifikace z jednotlivých částí (výkresů) souhlasí s harmonogramem. Ve skupinách v jedné třídě na stejném 
předmětu je vhodné mít stejný harmonogram. 

Při klasifikaci v předmětech s převahou praktického a grafického zaměření v souladu s požadavky učebních 
osnov se hodnotí: 

Vztah k práci, k pracovnímu kolektivu a k praktickým činnostem, osvojení praktických dovedností a návyků, 
zvládnutí účelných způsobů práce, využití získaných teoretických vědomostí v praktických činnostech, 
aktivita, samostatnost, tvořivost, iniciativa v praktických činnostech, kvalita výsledků činností, organizace 
vlastní práce a pracoviště, udržování pořádku na pracovišti, dodržování předpisů o bezpečnosti a ochraně 
zdraví při práci a péče o životní prostředí, hospodárné využívání surovin, materiálů, energie, překonávání 
překážek v práci, obsluha a údržba laboratorních zařízení a pomůcek, nástrojů, nářadí a měřidel. 

Výchovně vzdělávací výsledky se klasifikují podle těchto kritérií: 

Stupeň 1 (výborný) 

Žák soustavně projevuje kladný vztah k práci, k pracovnímu kolektivu a k praktickým činnostem. Pohotově, 
samostatně a tvořivě využívá získané teoretické poznatky při praktické činnosti. Praktické činnosti vykonává 
pohotově, samostatně uplatňuje získané dovednosti a návyky. Bezpečně ovládá postupy a způsoby práce; 
dopouští se jen menších chyb, výsledky jeho práce jsou bez závažnějších nedostatků. Účelně si organizuje 
vlastní práci, udržuje pracoviště v pořádku. Uvědoměle dodržuje předpisy o bezpečnosti a ochraně zdraví 
při práci a aktivně se stará o životní prostředí. Hospodárně využívá suroviny, materiál, energii. Vzorně 
obsluhuje a udržuje laboratorní zařízení a pomůcky, nástroje, nářadí a měřidla. Aktivně překonává 
vyskytující se překážky. 

Stupeň 2 (chvalitebný) 

Žák projevuje kladný vztah k práci, k pracovnímu kolektivu a k praktickým činnostem. Samostatně, ale méně 
tvořivě a s menší jistotou využívá získané teoretické poznatky při praktické činnosti. Praktické činnosti 
vykonává samostatně, v postupech a způsobech práce podstatné chyby nevytváří. Výsledky jeho práce mají 
drobné nedostatky. Účelně si organizuje vlastní práci, pracoviště udržuje v pořádku. Uvědoměle udržuje 
předpisy o bezpečnosti a ochraně zdraví při práci a stará se o životní prostředí. Při hospodárném využívání 
surovin, materiálů a energie se dopouští malých chyb. Zařízení a pomůcky, nástroje, nářadí a měřidla 
obsluhuje a udržuje s drobnými nedostatky. Překážky v práci překonává s občasnou pomocí učitele. 

Stupeň 3 (dobrý) 



Žák projevuje vztah k práci, k pracovnímu kolektivu a k praktickým činnostem s menšími výkyvy. Za pomocí 
učitele uplatňuje získané teoretické poznatky při praktické činnosti. 

V praktických činnostech se dopouští chyb a při postupech a způsobech práce potřebuje občasnou pomoc 
učitele. Výsledky práce mají nedostatky. Vlastní práci organizuje méně účelně, udržuje pracoviště v pořádku. 
Dodržuje předpisy o bezpečnosti a ochraně zdraví při práci a v malé míře přispívá k tvorbě a ochraně 
životního prostředí. Na podněty učitele je schopen hospodárně využívat suroviny, materiály a energii. K 
údržbě zařízení, přístrojů, nářadí a měřidel musí být částečně podněcován. Překážky v práci překonává jen s 
častou pomocí učitele. 

Stupeň 4 (dostatečný) 

Žák pracuje bez zájmu a vztahu k práci, k pracovnímu kolektivu a praktickým činnostem. Získané teoretické 
poznatky dovede využít při praktické činnosti jen za soustavné pomoci učitele. V praktických činnostech, 
dovednostech a návycích se dopouští větších chyb.  

Při volbě postupů a způsobů práce potřebuje soustavnou pomoc učitele. Ve výsledcích práce má závažné 
nedostatky. Práci dovede organizovat za soustavné pomoci učitele, méně dbá o pořádek na pracovišti. 
Méně dbá na dodržování předpisů o bezpečnosti a ochraně zdraví při práci a o životní prostředí. Porušuje 
zásady hospodárnosti, využívání surovin, materiálů a energie. V obsluze a údržbě zařízení a pomůcek, 
přístrojů, nářadí a měřidel se dopouští závažných nedostatků. Překážky v práci překonává jen s pomocí 
učitele. 

Stupeň 5 (nedostatečný) 

Žák neprojevuje zájem o práci a vztah k ní, ani k pracovnímu kolektivu a k praktickým činnostem. Nedokáže 
ani s pomocí učitele uplatnit získané teoretické poznatky při praktické činnosti. V praktických činnostech, 
dovednostech a návycích má podstatné nedostatky. Nedokáže postupovat při práci ani s pomocí učitele. 
Výsledky jeho práce jsou nedokončené, neúplné, nepřesné, nedosahují předepsané ukazatele. Práci na 
pracovišti si nedokáže zorganizovat, nedbá na pořádek na pracovišti. Neovládá předpisy o ochraně zdraví při 
práci a nedbá na ochranu životního prostředí. Nevyužívá hospodárně surovin, materiálů a energie. V 
obsluze a údržbě zařízení a pomůcek, přístrojů a nářadí, nástrojů a měřidel se dopouští závažných 
nedostatků. 

c. Klasifikace ve vyučovacích předmětech s převahou výchovného zaměření 

Převahu výchovného zaměření má např. tělesná výchova. 

Žák zařazený do zvláštní tělesné výchovy se při částečném uvolnění nebo úlevách 

doporučených lékařem klasifikuje s přihlédnutím ke zdravotnímu stavu. 

Při klasifikaci v tělesné výchově se v souladu s požadavky učebních osnov hodnotí: 

Stupeň tvořivosti a samostatnosti projevu, osvojení potřebných vědomostí, zkušeností, činností a jejich 
tvořivá aplikace, poznání zákonitostí daných činností a jejich uplatňování ve vlastní činnosti, kvalita projevu, 
vztah Žáka k činnostem a zájem o ně, s přihlédnutím ke zdravotnímu jeho stavu všeobecná, tělesná 
zdatnost, výkonnost a jeho péče o vlastní zdraví. 

Výchovně vzdělávací výsledky se klasifikují podle těchto kritérií: 

Stupeň 1 (výborný) 

Žák je v činnostech velmi aktivní. Pracuje tvořivě, samostatně, plně využívá své osobní předpoklady a velmi 
úspěšně podle požadavků osnov je rozvíjí v individuálních a kolektivních projevech. Osvojené vědomosti, 
dovednosti a návyky aplikuje tvořivě. Má výrazně aktivní zájem o tělesnou kulturu a projevuje k nim aktivní 
vztah. Úspěšně rozvíjí svou tělesnou zdatnost. 

Stupeň 2 (chvalitebný) 



Žák je v činnostech aktivní, tvořivý, převážně samostatný na základě využívání svých osobních předpokladů, 
které úspěšně rozvíjí v individuální a kolektivním projevu, má jen menší nedostatky z hlediska požadavků 
osnov. Tvořivě aplikuje osvojené vědomosti, dovednosti a návyky v nových úkolech. Má aktivní zájem o 
tělesnou zdatnost. Rozvíjí si v požadované míře svou tělesnou zdatnost. 

Stupeň 3 (dobrý) 

Žák je v činnostech méně aktivní, tvořivý, samostatný a pohotový. Nevyužívá dostatečně své schopnosti v 
individuální a kolektivním projevu. Jeho projev je málo působivý, dopouští se v něm chyb. Jeho vědomosti a 
dovednosti mají četnější mezery a při jejich aplikaci potřebuje pomoc učitele. Nemá dostatečný aktivní 
zájem tělesnou kulturu. Nerozvíjí v požadované míře svou tělesnou zdatnost. 

Stupeň 4 (dostatečný) 

Žák je v činnostech málo aktivní a tvořivý. Rozvoj jeho schopností a jeho projev jsou málo uspokojivé. Úkoly 
řeší s častými chybami. Vědomosti a dovednosti aplikuje jen se značnou pomocí učitele. Projevuje velmi 
malou snahu a zájem o činnosti, nerozvíjí dostatečně svou tělesnou zdatnost. 

Stupeň 5 (nedostatečný) 

Žák je v činnostech převážně pasivní. Rozvoj jeho schopností je neuspokojivý. Jeho projev je převážně 
chybný a nemá estetickou hodnotu. Minimální osvojené vědomosti a dovednosti nedovede aplikovat. 
Neprojevuje zájem o práci a nevyvíjí úsilí rozvíjet svou tělesnou zdatnost. 

Stupně hodnocení chování  

Kritéria pro jednotlivé stupně klasifikace chování jsou následující: 

Stupeň 1 (velmi dobré) 

Žák uvědoměle dodržuje pravidla chování a ustanovení školního řádu školy. Méně závažných přestupků se 
dopouští ojediněle. Žák je však přístupný výchovnému působení a snaží se své chyby napravit. 

Stupeň 2 (uspokojivé) 

Chování žáka je v rozporu s pravidly chování a s ustanoveními školního řádu školy. Žák se dopustí závažného 
přestupku proti pravidlům slušného chování nebo školního řádu školy; nebo se opakovaně dopustí méně 
závažných přestupků. Zpravidla se přes důtku třídního učitele školy dopouští dalších přestupků, narušuje 
výchovně vzdělávací činnost školy. Ohrožuje bezpečnost a zdraví svoje nebo jiných osob. 

  



Stupeň 3 (neuspokojivé) 

Chování žáka ve škole je v příkrém rozporu s pravidly slušného chování. Dopustí se takových závažných 
přestupků proti školnímu řádu nebo provinění, že je jimi vážně ohrožena výchova nebo bezpečnost a zdraví 
jiných osob. Záměrně narušuje hrubým způsobem výchovně vzdělávací činnost školy. Zpravidla se přes 
důtku ředitele školy dopouští dalších přestupků. 

Pravidla pro udělování pochval a jiných ocenění a ukládání kázeňských opatření 

Výchovným opatřeními jsou pochvaly, jiná ocenění a kázeňská opatření. Kázeňským opatřením je 
podmíněné vyloučení žáka ze školy, vyloučení žáka ze školy, a další kázeňská opatření, které nemají právní 
důsledky pro žáka. Pochvaly, jiná ocenění a další kázeňská opatření může udělit či uložit ředitel školy nebo 
třídní učitel.  

Ředitel školy může v případě závažného porušení povinností stanovených školským zákonem nebo školním 
řádem rozhodnout o podmíněném vyloučení nebo o vyloučení žáka ze školy. V rozhodnutí o podmíněném 
vyloučení stanoví ředitel školy zkušební lhůtu, a to nejdéle na dobu jednoho roku. Dopustí-li se žák v 
průběhu zkušební lhůty dalšího zaviněného porušení povinností stanovených tímto zákonem nebo školním 
řádem, může ředitel školy rozhodnout o jeho vyloučení.  

Zvláště hrubé slovní a úmyslné fyzické útoky žáka vůči pracovníkům školy nebo školského zařízení se vždy 
považují za závažné zavinění porušení povinností stanovených tímto zákonem. 

O podmíněném vyloučení nebo o vyloučení žáka rozhodne ředitel školy do dvou měsíců ode dne, kdy se o 
provinění žáka dozvěděl, nejpozději však do jednoho roku ode dne, kdy se žák provinění dopustil, s 
výjimkou případu, kdy provinění je klasifikováno jako trestný čin podle trestního zákona. O svém rozhodnutí 
informuje ředitel pedagogickou radu. Žák přestává být žákem školy dnem následujícím po dni nabytí právní 
moci rozhodnutí o vyloučení, nestanoví-li toto rozhodnutí den pozdější. 

Při zaviněném porušení povinností stanovených školním řádem lze podle závažnosti tohoto porušení žákovi 
uložit: 

a) napomenutí třídního učitele, 

c) důtku třídního učitele, nebo 

e) důtku ředitele školy. 

Při neomluvené neúčasti ve vyučování do 3 vyučovacích hodin bude žákovi uloženo napomenutí třídního 
učitele, při neomluvené neúčasti ve vyučování v rozsahu 4 až 8 vyučovacích hodin bude žákovi školy uložena 
důtka třídního učitele, při neomluvené neúčasti ve vyučování v rozsahu 9 a více vyučovacích hodin bude 
žákovi školy uložena důtka ředitele školy, popřípadě další kázeňská opatření, která mají pro žáka právní 
důsledky. 

Kázeňské opatření se též přiměřeně zpřísňuje při opakování přestupků. 

Při ukládání kázeňských opatření podle předchozího odstavce lze dopady zmírnit nebo naopak zpřísnit 
podle konkrétní situace a celkového dosavadního chování žáka.   

Třídní učitel neprodleně oznámí uložení důtky řediteli školy. 

Ředitel školy nebo třídní učitel neprodleně oznámí udělení pochvaly a jiného ocenění nebo uložení 
napomenutí nebo důtky a jeho důvody prokazatelným způsobem žákovi a zákonnému zástupci nezletilého 
žáka. 

Udělení pochvaly a jiného ocenění a uložení napomenutí nebo důtky se zaznamenává do dokumentace 
školy. Záznamy se neprodleně předají na sekretariát školy a jsou také založeny u třídního učitele. 



Ředitel školy může na základě vlastního rozhodnutí nebo na základě podnětu jiné právnické či fyzické osoby 
žákovi po projednání v pedagogické radě udělit pochvalu nebo jiné ocenění za mimořádný projev lidskosti, 
občanské nebo školní iniciativy, záslužný nebo statečný čin nebo za dlouhodobou úspěšnou práci. 

Třídní učitel může na základě vlastního rozhodnutí nebo na základě podnětu ostatních vyučujících žákovi po 
projednání s ředitelem školy udělit pochvalu nebo jiné ocenění za výrazný projev školní iniciativy nebo za 
déletrvající úspěšnou práci. 

Podrobnosti o komisionálních zkouškách 

Komisionální zkoušku koná žák v těchto případech: 

Koná-li opravné zkoušky, nebo požádá-li zletilý žák nebo zákonný zástupce nezletilého žáka o jeho 
komisionální přezkoušení z důvodu pochybností o správnosti hodnocení. 

Komisionální zkoušku z důvodu opravné zkoušky může žák ve 2. pololetí konat zpravidla v měsíci srpnu 
příslušného školního roku, pokud zletilý žák nebo zákonný zástupce nezletilého žáka nedohodne s ředitelem 
školy dřívější termín. V případě žáka posledního ročníku vzdělávání vyhoví ředitel školy žádosti o dřívější 
termín vždy. 

Komisionální zkoušku konanou z výše uvedených důvodů může žák vykonávat v jednom dni nejvýše jednu. 

Komise pro komisionální zkoušky je nejméně tříčlenná. Jejím předsedou je ředitel školy nebo jím pověřený 
učitel, zkoušejícím je učitel vyučující žáka danému předmětu a přísedící, který má odbornou kvalifikaci pro 
výuku téhož nebo příbuzného předmětu. Členy komise jmenuje ředitel školy. Výsledek zkoušky vyhlásí 
předseda veřejně v den konání zkoušky. 

Při přezkoušení žáka, který nebyl pro objektivní příčiny klasifikován v řádném termínu je nutná zkouška před 
komisí a není možné individuální zkoušení žáka. 

V případě, že je žák na konci roku nehodnocen nebo hodnocen stupněm nedostatečným, tak vyučující 
vypracuje protokol pro zkoušku, kde žákovi přesně definuje učivo, které bude předmětem zkoušky nebo 
odevzdáním pro zkoušku. Součástí dokumentu je také stanovení konzultačních hodin. Každý měsíc vyučující 
vypíše jednu konzultaci během letních prázdnin. 

V případě, že je žák hodnocen stupněm nedostatečným na konci školního roku a vykonává opravnou 
zkoušku, tak není klasifikace z konce 2. pololetí podstatná a žák může být u zkoušky hodnocen všemi stupni 
klasifikace, bez ohledu na to, že na konci roku měl známku nedostatečnou.   

V případě, že je žák nehodnocen kvůli vyšší absenci nad 20 % na základě podkladu z třídní knihy, tak je 
průběžná klasifikace brána jako součást výsledné známky s dodatečnou zkoušku. Vyučující nemusí žáka s 
absencí nad 20 % neklasifikovat. Možnost neklasifikovat slouží k prověření znalostí učiva u žáka, který 
chyběl, a učitel nemá vzhledem k vyšší absenci dostatek známek a není si jistý žákovými znalostmi. 

Průběh a způsob hodnocení ve vzdělávání podle individuálního vzdělávacího plánu 

Ředitel školy může s písemným doporučením školského poradenského zařízení povolit nezletilému žákovi se 
speciálními vzdělávacími potřebami nebo s mimořádným nadáním na žádost jeho zákonného zástupce a 
zletilému žákovi se speciálními vzdělávacími potřebami nebo s mimořádným nadáním na jeho žádost 
vzdělávání podle individuálního vzdělávacího plánu. 

Ředitel školy může povolit vzdělávání podle individuálního plánu i z jiných vážných důvodů (těhotenství, 
péče o dítě, sportovní nebo jiné aktivity na vrcholové úrovni, apod.). 

V individuálním vzdělávacím plánu povoleném z jiných závažných důvodů je určena zvláštní organizace 
výuky a délka vzdělávání při zachování obsahu a rozsahu vzdělávání stanoveného školním vzdělávacím 
programem. 

Organizace výuky individuálního vzdělávacího plánu probíhá zpravidla formou individuálních konzultací a 
skládání dílčích zkoušek. 



Délku vzdělávání s rozsahem a obsahem stanoveného školním vzdělávacím programem určí pro individuální 
případy ředitel školy. 

Ředitel školy seznámí žáka a zákonného zástupce nezletilého žáka s průběhem vzdělávání podle 
individuálního vzdělávacího plánu a s termíny zkoušek. Individuální vzdělávací plán, podepsaný ředitelem 
školy, žákem a zákonným zástupcem nezletilého žáka, se stává součástí osobní dokumentace žáka. 

Průběh a způsob hodnocení vzdělávání ve zkráceném studiu pro získání středního vzdělání s maturitní 
zkouškou 

Střední školy, které poskytují střední vzdělání s maturitní zkouškou v daném oboru vzdělání, mohou v tomto 
oboru vzdělání uskutečňovat také zkrácené studium pro získání středního vzdělání s maturitní zkouškou. 
Zkrácené studium trvá 1 až 2 roky v denní formě vzdělávání, délku stanoví rámcový vzdělávací program 
příslušného oboru vzdělání. 

Ke zkrácenému studiu pro získání středního vzdělání s maturitní zkouškou se mohou hlásit uchazeči, kteří 
získali střední vzdělání s maturitní zkouškou v jiném oboru vzdělání. V rámci přijímacího řízení může ředitel 
školy rozhodnout o konání přijímací zkoušky, jejíž obsah a formu stanoví v souladu s rámcovým vzdělávacím 
programem oboru vzdělání, k jehož studiu se uchazeč hlásí. 

Stejné podmínky platí také pro získání výučního listu při zkrácené formě studia. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


